

公益性岗位让残疾人走上“幸福路”

本报讯(通讯员 柴煜 郑来敏)“现在工作比较稳定,每个月收入从2021年的1500元提高到2000多元,还给缴纳‘五险’,我很满意。”近日,笔者走进江山市贺村镇淤头村“残疾人之家”,在此从事公益性岗位工作的周灵正带着大家做着健康操。

今年27岁的周灵是贺村镇狮峰村人,小时候因意外导致双耳听力受损,日常需要佩戴助听器才能与人正常交流。“我在这边主要负责每天的文体活动、康复训练、学习培训,以及日常的卫生、就餐等辅助管理工作,跟他们在一起很开心。”周灵告诉笔者,此前她做过四年的理发店学徒,但因为听力缺陷,工作中多有不便。2021年8月,在得知淤头村“残疾人之家”提供了针对残疾人的公益性岗位后,周灵应聘上岗。

“离家很近,方便照顾家里。”周灵说,父母在外务工,妹妹上大学,爷爷奶奶身体不好,需要照顾,来到“残疾人之家”工作后,周灵做到了两头兼顾。

与周灵不同,在江山市峡口镇连丰村“残疾人之家”从事公益性岗位工作的滕小华并不是残疾人,其丈夫吴洪富偏瘫已12年,家里还有两名子女在上,一家四口一直靠低保金生活,生活拮据。2022年,峡口镇残联专职委员在入户走访中了解到其家庭情况后,帮助滕小华申请了“残疾人之家”的全日制公益性岗位,日常主要负责机构内的保洁工作,并帮助指导残疾人做来料加工。

今年,吴洪富也加入了“残疾人之家”,每天过来进行康复锻炼,做来料加工等。“他过来之后,我们了解到他有刺绣方面的特长,就把其中一间办公室腾出来让他专门做刺绣。”峡口镇残联工作人员吴昌国说,目前“残疾人之家”为吴洪富免费提供刺绣所需的手工制作材料,接下来将通过相关展销活动帮助其进行销售。

公益性岗位是由政府出资委托社会力量参与开发管理,专门用于安置就业困难人员的社会管理和公共服务劳动岗位,是国家就业兜底帮扶的重要举措之一。“通过开发公益性岗位,可以更好地促进残疾人就业,帮助他们自食其力。”江山市残联相关负责人介绍,早在2021年,江山市就在“残疾人之家”设立就业驿站,为就业困难人员开发公益性岗位,从事“残疾人之家”管理、服务等工作。

“今年,我们又开发了41个公益性岗位,对于头脑清晰、口才较好的肢体残疾人,可以为他们提供‘残疾人之家’内活动策划、档案管理等方面的工作,对于四肢健全的听力残疾人则可以负责康复锻炼、日常照料、物资分发等工作。”江山市残联相关负责人表示,接下来,江山市将持续加大残疾人公益性岗位的开发力度,最大限度挖掘各类残疾人能胜任的公益性岗位,促进残疾人及其家庭就业增收,让公益性岗位托起残疾人的“就业梦”。

“曲苑杂坛”进商场

本报讯(通讯员 王思 姜凯峰)近日,由柯城区文化馆主办、柯城区文化志愿服务团和白云街道阳光社区承办的“全民共富‘艺’起秀秀秀”柯城区文艺赋美系列活动在智慧新城吾悦广场举行,各文艺社团代表齐聚一堂,呈现了一场精彩纷呈的表演。

活动现场,京剧《大灯殿》、曲艺表演《花样空竹》、舞蹈《艺起趣乡村》……32个文艺表演轮番上演,既有传统的戏曲、

太极、民间空竹,也有现代歌舞、威风锣鼓、独唱等,时尚元素与传统技艺在舞台上交融碰撞,充分展现出文化艺术的多元魅力。

“太精彩了!”“好!”观众们被演员的精湛技艺和深情演绎打动,市民李女士将手机高高举过人群,连续抓拍演出的精彩画面,并在家族微信群里实时“转播”。

情系桑梓回乡义诊

本报讯(通讯员 陈书窗)近日,浙江省人民医院朝晖院区肿瘤内科副主任、常山籍肿瘤专家吴国清来到常山县青石镇阁底卫生院开展义诊活动,为家乡人民提供零距离医疗服务。

当天,许多村民带着病历、化验单早早地等候在阁底卫生院。吴国清认真查看病历,一一了解患者的病情,凭借着丰富的临床经验为乡亲们提供健康咨询和治疗方案。“专家到家门口为我们看病,真好。”村民刘阿姨连连称赞。

此次义诊活动由常山县中医院牵头组织,通过邀请乡贤回乡义诊,拓展卫生健康领域交流学习渠道,让优质医疗资源下沉基层,让百姓能够得到更好的医疗资源和关怀。

“此次义诊活动的目的是把先进的医疗技术带到农村来,对疑难疾病做到早发现、早预防、早治疗。”吴国清说,今后将定期举行义诊活动,深入乡村,为更多的村民服务。

一封来自“12345”的表扬信

本报讯(记者 吴婧涵 报道组 葛锦熙 通讯员 应俊)近日,常山县城投集团城乡公交公司收到一张特殊的“12345”工单,这不是乘客投诉反映问题,而是一封感谢暖心服务的表扬信。

当日上午,驾驶员吴金明驾驶城乡公交停靠在常山县人民医院公交站时,发现几名老年乘客略显慌张,询问后,吴金明了解到这几位老人由于对公交线路不太熟悉,错过了下车地点。吴金明边安抚乘客情绪,边下车搀扶他们

过斑马线,将老人安全送到正确的公交站点。

事后,这几位老人被吴金明耐心、细致的服务感动,他们致电12345热线对吴金明给予表扬。

“乘客满意是对我们城乡公交运营服务工作的最大肯定。”常山县城投集团城乡公交公司副经理严洁说。他们将积极引导广大驾驶员崇德向善、乐于助人、规范服务,真正做好百姓的“专职司机”。

电动车突自燃 众人联动灭火

本报讯(记者 吴红梅 通讯员 余玉雯)“平时社区经常组织消防演习,关键时刻用上了。”近日,柯城区新新街道三衢社区花园前新村17号自建房房东冯玉富说,当时的场景让他想起来都后怕。

花园前新村是城中村,共有370幢自建房。

当天下午,三衢社区党总支书记余海雁接到花园前新村居民陆师傅来电,“17号院内有辆电动车着火了。”放下电话后,余海雁带着几位工作人员立即赶往现场。

到达现场后,他们发现,院内停放的一辆电动车出现明火,而且火势不小,已经波及旁边停放的另一辆电动车。情况紧急,余海雁第一时间组织疏散围观群众,同时安排工作人员到路口等待消防车。网格员周利霞拿起灭火器,对准火焰根部喷射。此时,冯玉富正好从外面赶回家,马上协助周利霞一起灭火,五、六分钟后,明火被扑灭。

消防员赶到现场后对起火电动车进行了破拆二次处置,避免发生复燃。经初步了解,起火原因为电动车电瓶老化引发自燃,由于扑救及时,未造成人员伤亡和财产损失。

近年来,三衢社区高度重视自建房消防安全工作。通过常态化开展消防安全宣传、演练,提升干部群众应对突发事件的能力。

以“矫心”促“矫行”

本报讯(通讯员 陈恺文 徐淋飞)“谢谢你们一直以来对我和我家人的关心,让我感受到温暖和幸福。”近日,社区矫正对象周某华拉住江山市司法局碗窑司法所工作人员的手感激地说。

今年以来,碗窑司法所坚持“严格而有度、慈爱而有方”的工作原则,结合《浙江省社区矫正教育帮扶规定》,紧密围绕“政治教育攻心、法治教育正心、公益活动塑心”三大内容,关注社区矫正对象的心理健康,为社区矫正对象重塑健康人格,架起“心灵之桥”起到了积极作用。

周某华因帮助信息网络犯罪活动罪被判刑,缓刑一年执行。在社区矫正期间,周某华服从司法所监管,遵纪守法,日常表现良好。然而,碗窑司法所工作人员在走访中发现,周某华的妻子非常排斥走访。原来,周某华的女儿因父亲被判刑,变得沉默寡言,学习成绩也受到影响。工作人员获悉后,把走访时间调整为双休日,还特意邀请国家二级心理咨询师为其家人进行“一对一”疏导。心结解开了,周某华的女儿脸上露出了久违的笑容,周某华也表示将继续配合好司法所的工作。

心理矫正作为社区矫正的一种方式,是对社区矫正对象进行心理层面矫正和引导的一种方法,包括心理健康教育、心理咨询、心理治疗等手段。碗窑司法所专门成立心理矫正工作室,建立与社区矫正对象思想交流的平台,帮助其消除消极情绪,克服心理和情绪障碍,提高自我调节和适应环境能力。